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Slovo občanům
Vážení spoluobčané, rok 2024 je již v plném proudu, zima o sobě ješ-
tě dává občas vědět, a to i přes to, že jsme tady měli i pár dnů jaro. 

V naší obci se už zelená tráva a je otázkou pár dnů, kdy zimu vystřídá 
jaro v plné síle. Teplé dny jistě uvítá každý z nás. Jaro je v naší obci 
spojeno s několika akcemi, které se konají každý rok. Na konci mě-
síce dubna nás čeká Slet čarodějnic, jedná se o akci v prostorech 
Veterán muzea a je spojena se stavěním májky. Máme za sebou opět 
vydařenou akci Hasičská taneční zábava, která proběhla v sále hotelu 
Zlatý Chlum. Budoucí prvňáčci už mají za sebou zápis do 1. třídy. 

Stále nás všechny trápí jeden nešvar, a tím je ničení nejen obecního 
majetku, ale i projevy vandalství v obci. Opět došlo k poškození části 
naučné stezky Česká Ves, poškození skleněné výplně autobusové 
zastávky u Jednoty a skleněné výplně výkladu prodejny Hruška. 
Pracovníci obce investují svou práci a obec nemalou finanční částku 
k nápravě, která by mohla být využita účelněji, proto nebuďme lho-
stejní ke svému okolí a všímejme si toho, co se děje kolem nás. Doba 
je taková, jaká je, ale stále se mezi námi najdou rozumní a všímaví 
lidé, kterým není zloba a zlo druhých lhostejná. 

Na závěr vám všem přeji hodně zdraví a elánu do dalších měsíců. 

 Marcinov

Informace z úřadu
→  V  pátek 31.05.2024 
proběhne svoz plastové-
ho odpadu v pytlích. Pytle 
nachystejte ke svozu den 
předem. Plastový odpad 
můžete dávat do jakýchkoliv 
plastových pytlů – nemusí 
být „obecní“.  Pytle si můžete 
zdarma vyzvednout na obec-
ním úřadě v úřední hodiny.

→ V letošním roce si může-
te zdarma vyzvednout žlu-

té pytle na plastový odpad 
pouze na půl roku. V průbě-
hu prvního pololetí budou 
vydávány nádoby na sepa-
rovaný odpad (papír a plast) 
ke každé nemovitosti. 

→ Žádáme občany, aby 
nepoužívali nádoby na ko-
munální odpad na bioodpad 
a obráceně! Každá nádoba 
má jiný QR kód a každý vý-
voz se eviduje.

→ Každý lichý týden v úte-
rý probíhá svoz komunální-
ho odpadu.

→ Každá popelnice musí být 
označena QR kódem, jinak ne-
bude vyvezena! Pokud máte 
QR kód poškozený nebo neči-
telný, bude vám zdarma vymě-
něn na obecním úřadě. 

→ Výdej nádob na separova-
ný odpad (papír, plast) probí-
há každý čtvrtek v prostorách 
Údržby obce, ulice U Zahrad-
nictví, od 14.30 do 17.00 hodin. 

První svoz separovaného od-
padu proběhne v červnu 2024 
(o přesném termínu budeme 
informovat). Proto zatím nádo-
by nepoužívejte.

→ Upozorňujeme, že splat-
nost poplatku ze psů a po-
platku za pronájem pozemků 
byla do 31.03.2024 a splatnost 
poplatku za odkládání komu-
nálního odpadu z nemovité 
věci byla do 30.04.2024. Proto 
žádáme občany, kteří ještě ne-
mají zaplaceny tyto poplatky, 
aby tak co nejdříve učinili.
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Z deníku starosty
19. března – v Jeseníku zasedala Správní rada Jeseníky – Sdružení 
cestovního ruchu (JSCR), kde jsme projednávali stav roleb, případnou 
výstavbu sídla sdružení a další.
Ve Válečném muzeu obce jsme projednávali návrh expozičního ře-
šení muzea.
20. března – na úřadě proběhlo výběrové řízení na funkční místo 
pečovatelka. 
Odpoledne jsme na úřadě s ředitelkami obou školek projednávali 
„školné“ na další školní rok.
21. března – v Jeseníku se konalo jednání Mikroregionu Jesenicko (MRJ).
22. března – konala se tisková konference k projektu Interreg. Zde 
jsme získali jako jedni z mála velmi zajímavé finanční prostředky na 
spolupráci s tímto partnerem a na pořádání akcí. O detailech vás 
budu postupně informovat.
23. března – v areálu naší školy proběhl Den otevřených dveří spo-
jený s Velikonočními dílničkami. Díky škole a Radě rodičů za přípravu 
krásné akce.
25. března – na úřadě proběhlo výběrové řízení na funkční místo 
odborný referent.
Odpoledne na úřadě proběhlo zasedání Rady obce.
26. března – v Olomouci jsme se s místostarostou obce zúčastnili 
Dne malých obcí, kde jsme získali informace z jednotlivých minis-
terstev a jiné novinky.
Předtím proběhlo jednání u pana hejtmana Josefa Suchánka na téma 
rekonstrukce krytého bazénu. Tohoto jednání se účastnila i starost-
ka města Jeseník Zdeňka Blišťanová. Řešily se detaily případného 
financování rekonstrukce za pomoci Olomouckého kraje.
27. března – v Jeseníku se konalo zasedání Představenstva společ-
nosti Vak Jesenicka, potom jsem se zúčastnil jednání JSCR a odpole-

dne v Olomouci jednání Výboru cestovního ruchu Olomouckého kraje. 
28. března – v Jeseníku se konal sněm Sdružení měst a obcí Jese-
nicka (SMOJ). Jedním z témat byl opět krytý bazén. Projednávalo 
se spolufinancování obcí Jesenicka při jeho rekonstrukci/výstavbě.
2. dubna – proběhlo shromáždění partnerů MAS VP pro Jesenicko. 
Díky MAS máme mimo jiné hasičské auto Ford, auto pro DPS, plno 
vybavení na kulturní akce a na podzim začne rekonstrukce prostorů 
mezi pavilony školy – etapa II.
3. dubna – uskutečnilo se jednání s SK Řetězárna o opětovném 
podání žádosti o dotaci na umělou trávu.
Odpoledne ve Válečném muzeu zasedala kultura obce kvůli organizaci 
akce Slet českoveských čarodějnic a stavění májky.
4. dubna – proběhlo jednání o realizaci fotovoltaických elektráren 
na budovách obce.
Potom také předváděcí akce nového sekacího stroje.
5. dubna – večer se konalo posezení s učiteli (i bývalými) a pracovníky 
naší základní školy. Ještě jednou vše nejlepší ke Dni učitelů.
8. dubna – pracovníci Krajského úřadu Olomouckého kraje provedli 
audit – přezkoumání hospodaření obce za 2. pol. roku 2023. 
Navečer jsem se zúčastnil slavnostního vyhlašování ankety Sportovec 
roku v jesenickém okrese.
9. dubna – proběhl druhý den auditu – přezkoumání hospodaření 
obce za 2. pol. roku 2023.
Dopoledne se v Písečné konalo zasedání Představenstva společnosti 
Vak Jesenicka.
10.–15. dubna – spolu s místostarostou obce, se zástupci MRJ a JSCR 
jsem navštívil Tampere ve Finsku, kde jsme měli možnost na mnoha 
jednáních vidět systém fungování školního stravování, řešení městské 
mobility, fungování MAS, financování turistického ruchu a sportu.
16.–19. dubna – dovolená.

 Mudra

Na slovíčko 
s našimi včelaři
Přiznám se, že až teď díky jejich vyprávění a možnosti nahlédnutí 
do zákulisí jejich umění jsem poznala, kolik trpělivosti se skrývá 
za jejich péčí. A že jí musí být opravdu dost, abychom se na konci 
dočkali sladké odměny. 

Proto respekt ke všem včelařům a jsem ráda, že alespoň trochu 
pozornosti díky tomuto rozhovoru dostanou hned dva včelaři 
naší obce, kteří přijali mé pozvání. Prvním je pan Miroslav Jati, 
který se včelám věnuje již úctyhodných 58 let. Zastává funkci 
místopředsedy Českého svazu včelařů, základní organizace Je-
seník a úsekového důvěrníka pro horní část naší obce. Druhým 
je pak pan Martin Grešák, kterému se včelaření stalo koníčkem 
již v útlém dětství. Od roku 1989 je členem Českého svazu vče-
lařů. Jak má uvedeno na svých stránkách – „Téměř každá rodina 
má svého lékaře. Každá rodina by měla mít svého včelaře.“

Právě vypukla včelařská sezona. Co to pro vás jako včelaře zna-
mená a jak vlastně péče o včely vypadá v průběhu roku?

M.J.: Jarem začíná pro včelaře hromada práce. Musíme 
prohlídnout včely po zimě, zjistit jaký je jejich zdravotní stav 
a v jaké jsou síle. Dalším důležitým úkolem je přeléčení včel, 
protože přes léto nasbírají i roztoče a aby nezeslábly, tak 
čím dřív včelař zasáhne léčivem, tím lépe.  Během podzimu 
je nařízeno povinné přeléčení včel proti varroáze. Při tomto 
léčení se dá na dno úlu podložka, na kterou se sbírá měl. Po 

přeléčení se tyto podložky vymetou, vyčistí a 15. ledna se 
tento sběr posílá na Krajskou veterinární správu na rozbor. 
M.G.: Pro včelaře znamená sezona nejen spoustu práce, ale 
zároveň obrovskou radost. Tato sezona v podstatě nikdy ne-
končí. Jak již bylo řečeno startujeme s prohlídkami včelstev. 
V době rozkvětu třešně přidáváme první mezistěny a někdy 
koncem dubna či začátkem května přidáváme medníky. 
Dodal bych ještě, že od začátku května do konce června 
kontrolujeme nejen stav včelstev, ale tvoříme i nová včelstva 
formou oddělků a zároveň se snažíme minimalizovat rojení, 
které má negativní vliv na medný výnos. Vyprodukovaný med 
vytáčíme, což trvá až do konce července. Když je všechen 
med vytočen, začíná doba krmení a již zmíněné léčení včel-
stev, a to trvá do konce roku. Po celou dobu se zaměřujeme 
hlavně na kvalitu medu a zdraví včel.

Jak jste se ke včelaření dostali?
M.J.: Dostal jsem se k tomu díky mému tchánovi, který choval 
včely. Nejprve jsem měl jen jedny a pak jsem je rozšiřoval a rozši-
řoval. Nejvíc jsem měl 33 včelstev. V současné době jich mám 20. 
M.G.: Včelaření byl můj velký koníček již od dětství. Začínal 
jsem v 11 letech se třemi včelstvy a v roce 1989 jsem vstoupil 
do Českého svazu včelařů. Postupně jsem začal se včelaře-
ním na profesionální úrovni.

Dokážete spočítat, kolikrát vás už vaše včely bodly?
M.J.: Říct číslo se nedá, bylo toho opravdu hodně. Pokud 
vás píchne včela, tak je nejlepší okamžitě nehtem do boku 
žihadlo vyrýpnout a pak přiložit cokoli – studenou vodu, cibuli, 
ocet, v přírodě i kamínek.
M.G.: Včelařím od svých 11 let, takže za ta léta už nespočet-
někrát. 

Ubývá nebo přibývá včelařů? Co musí udělat začátečník, než 
začne včelařit? 

M.J.: V EU celkově včelařů i včelstev ubývá, ale ČR je výjim-
kou, ta je naopak převčelená. Na 1 km2 by měla být max 3–4 
včelstva, ale v ČR je to 8–9 včelstev. Začátečníkům bych 
určitě poradil, než si pořídí včely navštívit kurz pro začáteční-
ky, anebo si najít staršího včelaře, který jim bude v začátcích 
pomáhat. 
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M.G.: Přírůstek počtu včelařů se v posledních letech podařil 
i díky iniciativě krajských samospráv, které s různou intenzi-
tou začátečníky podporují. Než začnete včelařit je dobré si 
také rozmyslet, kam včely umístíte. Včelstva nemusíte dát 
přímo na vlastní zahradu. Neobhospodařovaná louka či nevy-
užitý kousek obecního pozemku poslouží stejně dobře jako 
větší pozemek zarostlý křovím někde na okraji lesa. Když 
začnete chovat včely, tak také musíte splnit své zákonné 
povinnosti, tj. nahlásit počet včelstev a umístění stanoviště 
Českomoravské společnosti chovatelů.

Všude slyšíme, že ubývá včel. Proč tomu tak je? A co by se 
stalo, kdyby včely vymřely? 
M.J.: Ubývá včel hlavně díky roztoči Varroa destructor, o kterém 
jsem mluvil na začátku. Když se roztoč přemnoží, přenáší také 
viry. Pak dochází k různým deformacím včel. Albert Einstein 
prohlásil, že pokud by včely vymřely, tak svět do 4 let zahyne, 
ale já si to nemyslím.
M.G.: Dalším důvodem úbytku včel je také používání pesticidů 
a herbicidů v zemědělství. Tyto chemikálie narušují včelí ner-
vový systém a mohou způsobit, že se včely ztratí a nemohou 
se vrátit domů. Kromě toho mohou pesticidy ovlivnit i kvalitu 
medu, který konzumujeme. Dalším faktorem, který ovlivňuje 
úbytek včel, je odlesňování a urbanizace. Včely potřebují přístup 
ke květům, aby mohly shromažďovat pyl a nektar. Pokud se 
tyto květiny ničí kvůli stavbě silnic, budov a jiných staveb, včely 
ztrácejí své zdroje potravy.

Jaké funkce mají vůbec včely v úlu?
M.J.: V období od podzimu do jara zahřívají královnu, nosí pyl pro 
potomstvo a také vodu. Samozřejmě tvoří med. A včelky začá-
tečnice (prvních 8 dní jejich života) mají na starost úklid úlu. 
M.G.: Ano, asi nejzajímavější vývoj mají právě včely dělnice. 
Jejich hlavním úkolem je sbírat nektar. Ale než se vyvinou v tuto 
pracovní pozici, musí projít několika stádii. První stádium je včela 
„čistička“. Ta ještě není schopna vylétat z úlu, proto se stará 
o pořádek v něm. Po několika dnech se z ní stane „krmička“, kdy 
nasává do sosáčku nektar a krmí jím mladé larvy. Pak je „kojička“, 
to se stará o krmení královny. Pak se stává „stavitelkou“, kdy 
pomáhá budovat příbytky pro larvy a posléze „strážkyní“, kdy 
při vstupu do úlu chrání včelstvo před nezvanými návštěvníky. 
Až po 21 dnech se konečně stává včelou „létavkou“, kterou 
můžeme vidět v přírodě a ta přináší nektar a pyl do úlu. Včela 
„dělnice“ žije zhruba 6 až 8 týdnů. Tzv. letní generace se dožívá 
nižšího věku kvůli náročné letní práci, naopak zimní generace 
jejichž úkolem je přečkat zimu se dožívají 6 až 8 měsíců. 

Přesuňme se k medu. Jak konkrétně vzniká a jak bychom ho měli 
správně skladovat?

M.J.: Med se tvoří z nektaru, který včelka donese do úlu. V úlu 
ho předá té včelce, co je tam na úklid a ta nektar přemílá ve 
svých hltanových žlázkách a pak ukládá do připravené buňky 
a až je med zralý, je odpařený, tak to včely zavíčkují. Pokud chce 
včelař používat značku český med, musí být obsah vody pod 
18 %. Med by se měl skladovat v suchém prostředí, v tmavé 
místnosti při stejné teplotě, vhodné je udržovat teplotu pod  

18 °C. Neměl by se vystavovat slunci. To, že med zkrystalizuje 
není známkou, že by byl nekvalitní. Tady musím zmínit, že pokud 
budete med rozehřívat, tak teplota by neměla přesáhnout tep-
lotu 48 °C, krátkodobě max. 50 °C.
M.G.: Já k tomu dodám, že v přírodě jsou dva zdroje surovin, ze 
kterých včely tvoří med. Jedná se o rostlinné šťávy, označované 
mezi včelaři jako nektar, ten získávají včely přímo z květů rostlin 
a medovice, kterou včelám zprostředkovávají tzv. hmyzí pro-
ducenti, nejčastěji mšice. Správným skladováním, jaký zde byl 
již uveden, vydrží med i roky bez ztráty na kvalitě a není proto 
složité udržovat zásobu medu v každé domácnosti. 

Jaký med máte rádi právě vy?  Kde si mohou občané ten váš 
zakoupit?

M.J.: Mně je vcelku jedno, jaký med jím. Mám rád všechny. Co 
dodržuji, tak každé ráno jednu lžičku medu do čaje. Můj med 
si můžete zakoupit na adrese Sportovní 144, Česká Ves.
M.G.: Já mám rád všechen med z domácí produkce. Veš-
keré naše dobrůtky zakoupíte na adrese Za Řetězárnou 
37, Česká Ves.

Může běžný laik poznat kvalitní med? V odborných testech do-
padly některé medy ze supermarketů žalostně.

M.J.: V těchto medech jsou různé náhražky, jako jsou kukuřičné 
a jiné sirupy. Pravého včelího medu mají v mnoha případech jen 
kolem 30 %. Já určitě doporučuji všem, co mají rádi med, najdě-
te si svého včelaře, od kterého vám med chutná. Včelaři med 
nešvindlují, tudíž je zde záruka, že bude med plnohodnotný.
M.G.: Jedním z prvních ukazatelů může být cena, ale ne vždy je 
to pravda. Za důležité považuji i zmínku o tom, že český med ne-
obsahuje žádná rezidua léčiv, tak jako se s nimi můžeme setkat 
v zahraničních medech. Med přímo od včelaře zaručuje kvalitu 
medu a je také dobře dohledatelný. A jak poznat laickým pohle-
dem, že jde o kvalitní med? Stačí ho v ruce překlápět, neměl by 
se v žádném případě přelévat jako voda, ale naopak táhnout. 
 

Co byste doporučili do budoucna, aby se včelám dařilo?
M.J.: Řeknu to krátce jednou větou. Aby neměly nemoci. To je 
pro nás nejdůležitější. 
M.G.: Je potřeba na včely myslet, ať děláme cokoliv. Tam kde se 
bude dařit včelám, bude se dařit i lidem. Když třeba vysazujeme 
nějaké dřeviny, můžeme vybrat vhodné druhy s ohledem na 
potřebu včel. Nevědomky může včelám a dalšímu užitečnému 
hmyzu ublížit i malý zahrádkář, který postříká své rozkvetlé ovoc-
né stromy proti škůdcům.

Závěrem jedna malá zkouška pro vás. Víte, že existuje oficiální 
pozdrav včelařů?

M.J.: Abych pravdu řekl, tak já o žádném oficiálním pozdravu 
včelařů nevím. 
M.G.: Myslím, že Včelám dík nebo Ať nám to lítá.

Děkuji moc za rozhovor a dovolím si říct Včelám dík.
 

  Žáková

Očkování psů proti vzteklině
Připomínáme majitelům psů povinné očkování psů proti 
vzteklině.
Pro platné očkování je nezbytné mít psa načipovaného.

Toto očkování lze kdykoliv provést ve veterinární ordinaci  
(Jánského 79, Česká Ves – vedle obecního úřadu, tel: 
777 562 954) v době ordinačních hodin:

Pondělí      10.00 – 12.00 h     13.00 – 16.00 h
Středa      10.00 – 12.00 h 13.30 – 19.00 h

V jiné dny po domluvě.
Obec Česká Ves

Pečovatelská služba 
je tu pro vás
 
Naším úkolem je vaše spokojenost a služba podle vašich 
přání a potřeb.

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb vás budeme po-
drobněji informovat 3x ročně. Jinak nás najdete na webových strán-
kách obce a ve vitrínce u Obecního úřadu Česká Ves.

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí DPS Česká Ves, Jánského 76, 
790 81 Česká Ves,
tel.: 584 428 403 – kl. 20,
mobil: 605 920 180



SDH Česká Ves pro občany – sběr starého elektrozařízení
Sběrné místo: u hasičské zbrojnice, U Zahradnictví 137, Česká Ves.

Kdy: v sobotu 25. května 2024 od 9.00 do 10.00 hod.

Kdo z občanů nemá možnost tento elektroodpad dopravit ke zbroj-
nici, může si domluvit odvoz před daným termínem u pana LIBORA 
PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při objednání nahlaste 
jméno, adresu a telefonní číslo. Tento elektroodpad vám bude 
poté odvezen.

Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, pračky, myčky, sporáky, 
žehličky, vysavače, vrtačky, brusky, televize, počítače, monitory, 
DVD přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.

Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, bojlery, hrací auto-
maty, cartridge (barvy do tiskárny), pouliční osvětlení.

Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí být kom-
pletní, tzn. v nedemontovaném stavu!
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Mladí hasiči
Začalo jaro a kroužek mladých hasičů pilně trénoval na okresní 
kolo hry Plamen.

Kolektiv mladých hasičů se v sobotu 23. března 2024 v Černé Vodě 
zúčastnil soutěže v disciplínách štafeta 4x 60 m a štafeta požárních 
dvojic. Náš kolektiv byl rozdělen na družstvo mladší a starší. Každá 
z těchto disciplín se běží zvlášť a body za umístění se sčítají. Mladší 
žáci se v obou štafetách umístili na 4. místě se součtem bodů 8 
a celkové skončili na 3. místě z deseti družstev. Starší žáci byli ve 
štafetě 4x 60 m na 5. místě a ve štafetě dvojic na 3. místě. Součet 
bodů 8 a celkové 4. místo z jedenácti družstev. Na soutěži také po-
máhají vedoucím naši dorostenci, kteří jsou součástí našeho kolektivu. 

 Baďurová
vedoucí MH

Hasičská taneční zábava
I v letošním roce pořádalo SDH Česká Ves tradiční hasičskou zábavu. 
Konala se 6. dubna jako vždy na sále hotelu Zlatý Chlum. 

Po velmi dlouhé době nebylo vyprodáno, jak tomu bylo zvy-
kem. Zábavy se zúčastnilo něco málo přes dvě sta lidí, ale 
i to je za nás krásné číslo. Opět byla pro všechny připravena 
bohatá tombola, dvě sta cen v malé tombole, patnáct cen 
pak připadlo na slosovatelné vstupenky. K tomu jako vždy 
skvělá hudba, k tanci a poslechu hrála kapela Melodic a k ní 
se přidala kapela Fantasia. 

Dle ohlasů se opět jednalo o vydařenou akci, na návštěvnících 
bylo vidět, že se opravdu dobře bavili, a to nám dělá každý 
rok radost. 

Na tomto místě děkuji obci Česká Ves za pomoc s realizací 
zábavy, děkujeme oběma kapelám a dále pak spoustě spon-
zorů, bez kterých by naše tombola nebyla tak bohatá. Všichni 
sponzoři jsou uvedeni na našich FB stránkách a také na webo-
vých stránkách hasičů.
Poděkování si zaslouží i členové SDH Česká Ves za pořada-
telskou činnost. 

 Došek
velitel JSDH Česká Ves

MAPA ZÁVODU

START / CÍL

Dne 16.05.2024 od 09.45 do 11.30 hod. bude probíhat již třetí 
ročník soutěžního setkání koloběžkových škol, a to pod názvem 
Českoveská koloběžka. 

V době konání závodu bude uzavřena silnice na ulici Makarenko-
va (od ZŠ směr Písečná), Úzká, Za Řekou, Větrná, Polní a Skalní.  
Na zmíněné úseky budou dohlížet pořadatelé akce, kteří se po-
starají o co nejkratší dobu uzavření komunikace. 

Žádáme občany, aby v tuto dobu nevjížděli na komunikaci a ne-
ohrozili tak bezpečnost dětí.

Děkujeme za pochopení.

Základní škola Česká Ves a obec Česká Ves
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Knihovnické  
okénko 
Knihy pro dospělé: 

PAČINKO 
Autorka: Min Jin Lee
Kniha, od níž čekáte příběh plný hazardu, leč dostanete něco 
úplně jiného. Historii utrpení, poddanství a nesnášenlivosti. 
Hlavní hrdinka Sundža je sice negramotná a život pro ni není 
zrovna procházkou růžovým sadem, ale umí bojovat a pro svou 
rodinu by udělala vše. Jenže žít jako Korejec v zemi vychá-
zejícího slunce není zrovna med, a jedním ze způsobů, jak se 
uživit, je pro Korejce byznys spojený s pačinkem. Provozují tedy 
pačinko herny v naději, že jednou se osud obrátí. Jenže i když 
tohle podnikání několika Korejcům přinese docela pohádkové 
jmění, neznamená to, že je jako bohaté Japonci konečně při-
jmou. Min Jin Lee své hrdiny nijak neidealizuje, nechává je učit 
se z vlastních chyb, pracuje i s jejich naivitou, a výsledkem je 
velmi čtivá a zajímavá kniha.

Knihy pro děti: 

KONYVRAN – Čarodějův zloděj 
Autorka: Sarah Prineas
Tajemné město Wellmet umírá. Rada učenců, kteří ovláda-
jí kouzla, zná příčinu – ve městě klesá hladina magie. Nikdo 
však neví, jak pokles zastavit. S problémem si neumí poradit 
ani velký a obávaný čaroděj Nikdys. Dokáže to jeho desetiletý 
učedník Konyvran, kdysi kapsář a pouliční zlodějíček? Možná. 
Jenže Konyvran nemůže nalézt svůj locus magicalius, magický 
kámen, bez něhož žádný čaroděj nedokáže kouzlit. Existence 
Wellmetu je ohrožena. Čas kvapí a v Paláci šera číhá na malého 
Kona arcilord Havran.
V naší knihovně najdete všechny tři díly této skvělé čaroděj-
nické série; máme vyzkoušeno, že ji lze s úspěchem předčítat 
vnímavým dětem už v první či druhé třídě.

Vaše knihovnice

Blížíme se 
do finále! 
Tři měsíce do konce školního 
roku a my máme nabitý pro-
gram jako bychom se připra-
vovali na olympijské hry! 

Fakt, že máme všestranně nada-
né žáky, je naprostá pecka. Zná-
me je, míjíme se na chodbách, 

jsou to parťáci a parťačky do 
nepohody, skromní velikáni, kte-
ří nás inspirují svým přístupem 
a výkony. Děkujeme vám za vaši 
neochvějnou snahu, příkladnou 
práci a reprezentaci školy na vě-
domostních, sportovních i umě-
leckých soutěžích! Klobouček 
dolů všem!

Velké poděkování patří parla-
menťákům, kteří pro nás zorga-
nizovali jedinečný, vzpomínkový 

RETRO den plný Offline aktivit 
ve stylu 80´–90´ let včetně sty-
lových oděvních doplňků. Žáci 
žasli nad zábavou let minulých. 
Body si získala švihadla, řetězy 
z céček a triky s přeskakova-
cí gumou. Bylo fajn se pobavit 
a na chvíli si vyzkoušet mobilní 
detox… děkujeme!

Deváťáci mají za sebou jed-
notné přijímací zkoušky na své 
vysněné střední školy. Měsíce 
příprav jsou u konce, všichni 
makali a během „svatého“ týd-
ne dopilovali vše potřebné. Kdo 
byl nervóznější, zda děti nebo 
rodiče – nevíme. Během dvou 
dní absolvovali testy z matema-
tiky a českého jazyka. Věříme, že 
budou stejně úspěšní jako naši 
absolventi let minulých. 

Další velkou událostí byl Zápis 
do prvního ročníku. Naši budou-
cí prvňáčci byli úžasní. Snaha 
u všech byla veliká – poznávali 
barvy, tvary, pohádky, počítali, vy-
právěli, stříhali i sportovali. Bylo 

skvělé vidět tolik nadšených i za-
dumaných malých tváří. Těšíme 
se společná školní dobrodružství!  

Koncem měsíce dubna se chys-
tá padesát žáků napříč ročníky 
na poznávací zájezd do Anglie. 
Za organizaci děkujeme paní 
Silvii Svobodové a Silvii Jando-
vé, stejně tak CK Mondial, kte-
rá nám „ty naše poklady“ od-
veze a přiveze bezpečně zpět. 
O tom, jak se měli a co viděli 
se dozvíte od samotných žáků 
v příštím čísle zpravodaje.

Závěrem vás všechny zveme na 
Zahradní slavnost, která se bude 
konat 27. června od 14 hodin na 
atletickém areálu školy.

Podrobnosti k akcím naleznete 
na našich webovkách a sociál-
ních sítích.

Děkujeme, že jste s námi.

Kolektiv autorů ZŠ

Obecní knihovna přivítala 
Noc s Andersenem
Již šestý ročník Noci s Andersenem se uskutečnil v naší obecní 
knihovně, a to v pátek 22. března. Dětí bylo tentokrát o něco méně 
než předchozí roky, ale to jen proto, že většina z dětí, která noc 
v knihovně navštěvovala, se už stala školáky a trávila tak nocování 
ve škole s paní učitelkou. 

Nocování v knihovně jsme si ale i tak opět náramně užili. Hledali jsme 
společně krtečky, kteří na nás vykukovali ze svých domečků, zkusili si 
poskládat puzzle a zahráli si škatulata. K večeru nás navštívili druháčci 
s paní učitelkou, která si s sebou přinesla vědomostní aktivitu. Jak je 
naší tradicí, nesměl chybět ani host, který dětem přečetl pohádku 
před spaním. Tentokrát to byla samozřejmě ta o Krtečkovi. Přečíst 
pohádku přišla redaktorka Českoveského zpravodaje paní Alice Žá-
ková, které tímto moc děkujeme. Ještě před úplným závěrem jsme 
si prošli večerní Českou Ves a nocování ukončili jak jinak než oblíbe-
nou diskotékou. Pak už jsme se všichni uložili ke spánku. V sobotu 
při odchodu každý nocležník obdržel účastnický list, medaili a něco 
dobrého na zub. 

Doufám, že si to děti užily stejně jako já a těším se na příští rok.

Knihovnice  Królová



Den otevřených dveří 
a velikonoční dílničky
Předposlední březnovou so-
botu se otevřely dveře naší 
základní školy a veřejnost tak 
mohla nahlédnout do školního 
prostředí, seznámit se s jeho 
vybavením, vyzkoušet si při-
pravené aktivity a zjistit, co 
jako škola nabízíme.  V součin-
nosti s Radou rodičů probíhaly 
také zároveň ve školní jídel-
ně velikonoční dílničky, které 
sklidily velký úspěch.

Úvodního slova se zhostil ředi-
tel školy, Mgr. Filip Worm. Kul-
turní vsuvka byla v rukou žáků  
1. stupně, a to společně s dět-
mi z mateřských škol. Zazněly 
tematické jarní písně, které 
navodily příjemnou atmosfé-
ru blížících se Velikonoc. Zpěv 
doplnila hra na housle, příčnou 
flétnu a hra na klavír. 

Ve škole byla nachystána sta-
noviště s nejrůznějšími akti-
vitami napříč všemi předmě-
ty. Ani letos nechyběla opičí 
dráha, divadelní představení, 
velmi oblíbený fotokoutek, 
ukázka robotiky, mikroskopo-
vání, ukázková hodina výuky 
matematiky metodou Hejné-
ho, jazykové šifry nebo také 
akce v místní knihovně, ten-
tokrát nesoucí název Přijď si 
pro komiks. Nově se objevil in-
formační stánek o nadcházejí-
cím adaptačním kurzu pro žáky  

6. ročníků. Na chodbách si 
mohli návštěvníci zakoupit 
výrobky od místních tvůrců, 
v družině pak keramické výrob-
ky našich žáků. Prostory školy 
byly vyzdobeny velikonočními 
výrobky, které tvořily děti v ho-
dinách. K dispozici byla také 
kavárnička s výbornou kávou 
a lahodnými sladkými dezerty. 

Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na přípravě to-
hoto dne a návštěvníkům dě-
kujeme za přízeň, za váš zájem 
a těšíme se na další společná 
setkání. 

Mgr.  Danielová
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Zprávičky z MŠ Jesenická
V pátek 15. března 2024 děti z naší školky vystoupily s krát-
kým programem na Vítání občánků v Domě s pečovatelskou 
službou v České Vsi.

Do MŠ za námi s mobilním dopravním hřištěm přijeli paní Aruci-
disová a pan Liberda, aby naše starší děti seznámili s bezpeč-
ným chováním v různých dopravních situacích. Děti poznávaly 
také některé dopravní značky, barvy semaforu a různé druhy 
dopravních prostředků.

Jaro jsme u nás přivítali společným setkáním s rodiči v naší 
školce, kde děti vystoupily s programem plným veselých pís-
niček a básniček. Pak jsme se všichni společně vydali k blízké 
řece a vhodili bábu zimu Moranu do vody. 

V sobotu 2. března přišly některé naše děti i s rodiči zazpí-
vat pěkné jarní písničky na zahájení Dne otevřených dveří  
v ZŠ Česká Ves.

Následovaly velké přípravy a těšení na nejkrásnější svátky jara 
Velikonoce. Děti zdobily velikonoční kraslice, malovaly první 
jarní květiny, povídaly si o zvířátkách a jejich mláďatech. Každý 
si mohl vyrobit slepičku z hlíny a odnést si ji s sebou domů.

Děti, které letos půjdou k zápisu do ZŠ si byly prohlédnout prostory 
ZŠ v České Vsi. V tělocvičně pro ně byla připravena „opičí dráha“, na-
vštívily své kamarády v prvních třídách, pana ředitele a školní družinu. 
Děkujeme paním učitelkám za pozvání a těšíme se na další spolupráci.

Přejeme všem krásné jaro, radost z probouzející se přírody a hodně 
milých setkávání.

Kolektiv MŠ Jesenická
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Velikonoční 
dílničky 
V rámci Dne otevřených dveří 
v naší základní škole se konaly 
Velikonoční dílničky. 

Akci odstartovalo společné hu-
dební vystoupení dětí z obou 
místních školek a žáků školy. 
Poté se již děti se svými rodiči 
rozprchli prozkoumávat pestrou 
nabídku naší tradiční zábavy. 
Děti si mohly vyzkoušet barvení  

vajíček voskem, vyrobit různé de-
korace s jarními a velikonočními 
motivy. Zejména chlapci s jejich 
tatínky uvítali pletení pomlázky. 

Moc děkujeme za příjemnou at-
mosféru všem dětem, rodičům 
i prarodičům. Děkujeme obci 
Česká Ves za finanční podporu. 

Přejeme všem krásné a provo-
něné jaro. 

Za Radu rodičů 
JARMILA Klohnová  

– předsedkyně spolku



Duben v barevné školce
Měsíc duben byl pro nejstarší děti ze školky moc důležitý. 

Předškoláci byli před zápisem pozváni do ZŠ, kde nakoukli do 
prvních tříd, pozdravili se s panem ředitelem, zacvičili si společ-
ně s žáky čtvrté třídy v tělocvičně a také si pohráli v družině. 
Návštěva slouží k tomu, aby dětí zbavila strachu z neznámého 
prostředí. Děkujeme paní Franklové a paní Komínkové za milé 
provázení školou. Zápis do 1. třídy proběhl o týden později. 
Úkoly, které děti plnily, byly zajímavé, a víte, na čem se naše 
děti shodly? Že se jim ve škole moc líbilo a také se jim líbily 
všechny paní učitelky.

Každoročně s pomocí rodičů a dětí děláme jarní úklid školní 
zahrady. Jsme rádi, že i letos přišlo hodně pomocníků. Po-
hrabala se celá zahrada, vyplely se všechny dopadové plochy 
u herních prvků a také se začaly připravovat plochy pro nové 
vyvýšené záhony, které budou ve školce sloužit k pěstování 
bylinek, cuket, dýní… 

Školka se zapojuje do korespondenčních soutěží, které vy-
hlašuje středisko volného času Duha v Jeseníku. Tentokrát 
bylo téma pro školky Tajemství půdní říše. Mladší děti ode-
vzdaly kolektivní práci, starší děti soutěžily v jednotlivcích. 
Máme velkou radost, protože výkresy našich děvčat obsadily 
1. a 3. místo. 1. místo Theinka Paraskevopulu a 3. místo Natálka 
Lattenberková. Moc jim gratulujeme.
   

Za MŠ Holanova                                                                                                                    
  Závorová   
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Mateřská škola Česká Ves, Holanova 53 (barevná)

vyhlašuje 
 

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
na školní rok 2024/2025 

Zápis se uskuteční dne 13. května 2024

od 10.00 do 15.00 hod.
 

K zápisu přineste:

→ vyplněnou žádost 

→ potvrzení dětského lékaře 
o řádném očkování dítěte

→ rodný list dítěte

→ oznámení o individuálním 
vzdělávání (pouze 
v případě, že dítě bude 

vzděláváno doma – povinné 
předškolní vzdělávání 
dítěte, které dosáhne věku 
pěti let do 31.08.2024)

→ občanský průkaz 
zákonného zástupce, 
který žádá o přijetí dítěte 
do mateřské školy

 

Potřebné formuláře k přijímacímu řízení jsou 
ke stažení na www.msholanova.cz.

Povinnost plnit předškolní vzdělávání mají děti, 
které dosáhnou do 31.08.2024 pěti let.

Informace: telefony 584 428 064, 730 136 614,  
e-mail: reditelka@msholanova.cz, www.msholanova.cz.

 
Mateřská škola Česká Ves, Jesenická 98  

vyhlašuje 
 

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
na školní rok 2024/2025 

→ Stále přemýšlíte, do které MŠ své dítě umístit? 

→ Upřednostňujete pro vaše dítě menší kolektiv?

→ Hledáte MŠ, kde by se vaše dítě cítilo jako doma?

Pokud ano, neváhejte a přijďte se  
za námi s dítětem podívat. 

 
Jsme malá školka rodinného typu s pestrou nabídkou.

→ Učíme se pohromadě – malí i velcí společně

→ Poznáváme svět, ve kterém žijeme – okolí MŠ, příroda

→ Velkou prioritou je individuální přístup 
– malý kolektiv je výhodou

 
Zápis se uskuteční dne 13. května 2024

od 10.00 do 13.00 hod.
K zápisu přineste:

→ Vyplněnou žádost

→ Potvrzení dětského lékaře 
o řádném očkování dítěte

→ Rodný list dítěte

→ Občanský průkaz 
zákonného zástupce dítěte

 
Pro dítě, které dosáhne věku pěti let do 

31.08.2024, je předškolní vzdělávání povinné! 
(Není potřeba doklad o očkování).

Potřebné formuláře k přijímacímu řízení jsou ke stažení  
na www.mscvjesenicka.cz nebo si je 

můžete vyzvednout v MŠ.

Informace na tel. 584401174, 775721153 nebo 
email: ms.ceskaves@seznam.cz.
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Foto: archiv Jesenická muzikaFoto: archiv SK Řetězárna z. s. Foto: archiv Zakázané sny

 

Pozvánka na  

Vítání jara
Kde:  

klubovna muzea historie obce 

a Řetězárny Česká Ves

Kdy:  
čtvrtek 2. května 2024  

od 17.00 hodin
 

Pořádá Spolek pro Českou Ves  
a Klub aktivních důchodců

Čeká vás tombola, občerstvení

Hrají Oškerovci

Velký pátek se 
slavil i na bazéně
Plavčíci našeho krytého bazénu paní Królová a pan Knedla si na 
Velký pátek připravili akci jak pro děti, tak i pro dospělé. 

Pozdní odpoledne patřilo všem dětem, kde pro ně byla od 17 do 
20 hod. připravena spousta her a zábavy. Přítomní rodiče se ne-
nechali zahanbit a do těchto her se zapojili, za což jim děkujeme. 
Děti to moc bavilo a náramně si to užívaly. Přiznáváme, že nejen 
děti. Při odchodu obdržely všechny děti menší odměnu v podobě 
Kinder vajíčka.

Večer už pak patřil všem ostatním plavcům, pro které bylo připra-
veno prodloužené večerní plavání až do 22 hodin. I tady byla účast 
větší než při našem prvním nočním předvánočním plavání. 

Děkujeme všem, kteří přišli. Už nyní můžeme slíbit, že se brzy zase 
něco uskuteční. Proto sledujte naše facebookové stránky. 

 Michálek

Den obce 2024 – představení účinkujících
V minulém čísle jsme vám před-
stavili první dva účinkující, kteří 
budou vystupovat na Dni obce 
dne 15. června 2024 a dnes jsou 
na řadě další tři.

První, koho dnes představím, 
je Jesenická muzika. Založení 
kapely proběhlo roku 2012 pod 
názvem Dynybyly band. De-
chová hudba patří k jednomu 
ze skvostů Jesenicka, kde má 
dnes již dlouhou tradici nejen 
díky místním dechovým kape-
lám, ale také díky Dechovému 
orchestru mladých ZUŠ Jese-
ník. Ze členů tohoto úžasného 
orchestru se zrodil i základ této 
dechové kapely. Dnes se vám 
představuje jako Jesenická 
muzika a s novým repertoárem 

nadále zpestřuje místní kultur-
ní dění na Jesenicku. Přijďte si 
s nimi zazpívat známé lidové 
skladby v moderních aranžích 
a zatancovat si s nimi v rytmu 
valčíku, polky, tanga a mnoha 
dalších. Skladby tradiční rádi do-
plňují o skladby moderní a sólo-
vé. Kapelníky jsou Tibor Novotný 
a Zbyněk Ketner.

Tím dalším, kdo se nám na Dni 
obce představí, je kapela Za-
kázané sny z Jeseníku. Kapela 
vznikla v roce 2018 a první ve-
řejné vystoupení proběhlo v čer-
venci 2020 v Horském bufetu 
Lázeňský vrch v Lipové-lázních. 
Žánrově lze kapelu umístit někde 
mezi alternativní rock a big beat 
la poetico, ve kterém se snoubí 

rocková dravost, bluesové roz-
jímání, jazzová hravost a další 
žánrové nálady. Harmonie dvou 
vokálů, souhra kytarového dua 
a tři dechové nástroje v kombi-
naci se svéráznými poetickými 
texty dávají dohromady autorské 
písně, které se vám dostanou 
nejen pod kůži, ale i do snů.

SK Řetězárna z. s. - Taneční 
škola Anety Kratochvílové je 
další účinkující a zpestření celé 
akce. Jde o rozvíjející se taneč-
ní školu, která má zázemí přímo 
v obci Česká Ves a na domácí 
půdě disponuje celkem 40 žáky. 
Mimo Českou Ves nabízí taneční 
výuku pro děti i dospělé v okol-
ních obcích a mateřských ško-
lách. V České Vsi nabízí taneční 

výuku jak pro nejmladší děti od  
2 let, tak pro soutěžní i nesou-
těžní děti. Mezi nabízené ta-
neční výuky patří Babyškolička 
pro dvouleté děti, Taneční mi-
niškolička od 3 let, Baletní prů-
prava, Zážitková gymnastika, 
Pohybové a taneční radovánky 
a Soutěžní skupina mažoretek 
a roztleskávaček. Taneční škola 
také nabízí pravidelné lekce pro 
dospělé (jóga, fitness dance, pi-
lates, latino dance, zumba), dále 
animační akce pro děti i dospělé 
a mnoho dalšího. Jejich nejbližší 
akcí je právě Ahoj léto, na kte-
rou všechny srdečně zvou, a to  
22. června 2024 v prostorách 
zahrady Taneční školy.

 Bouchal

Jesenická muzika 
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SK Řetězárna  
Sportovní 284, 790 81 Česká Ves

SK Řetězárna z.s. vás srdečně zve v sobotu 8.5.2024 od 8:00 na 

Fotbalový turnaj žáků 
O pohár starosty obce Česká Ves

, výrobce svařovaných řetězů a příslušenství, obec

Generální sponzoři:

Autodoprava Sedláček
Autoservis Kantořík
Astur s.r.o.
ČUS
Eurogreen

FAČR
GAMBRINUS
Guzej Lukáš zemní práce
Guzej Miloslav zemní práce
Hotel Zlatý Chlum

Kurty SK Řetězárna z.s.
Olomoucký kraj
Půjčovna Profes s.r.o.
Selská pekárna s.r.o.
Sport bar Česká Ves Zina sport

Tomáš Rak
TOP nářadí Jeseník s.r.o.
Vinkler Pavel
Závodní hostinec

Srdečně zvou pořadatelé

(SK Řetězárna, FK WAREX Jeseník, TJ Svitavy, SK Uničov)

občerstvení zajištěno
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Pondělí 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Úterý ZAVŘENO  ZAVŘENO

Středa 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h

Čtvrtek  ZAVŘENO 13.00 – 15.30 h

Pátek 8.00 – 12.00 h

Společenská kronika
Významné jubileum oslavili: 

Ladislav Mlejnek
Jiří Řezanka

Ladislav Swigoň
Miroslava Bořutová
Miluška Gvizdová

Libuše Svobodová

Ludmila Žmolíková
Františka Vaňková

Jarmila Bouchalová
Stanislav Kubíček

Helena Sedláčková

Úřední hodiny Obecního 
úřadu v České Vsi

Diamantová svatba
Dne 28. března 2024 oslavili manželé Jiřina a František Svači-
novi diamantovou svatbu – 60 let společného života. Přejeme 
hodně zdraví a štěstí do dalších společných let.

Syn Martin s manželkou a vnučka Eva

Blahopřání
V dubnu se narodila malá Meliska. Rodičům Michálkovým moc 
gratulujeme, a malé Melisce přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky.

Pracovní tým obce  

Krimi Česká Ves
Navštívila je stonožka – Krádež deseti párů bot řeší jeseničtí policis-
té. Poškozená žena uvedla, že jim neznámý pachatel odcizil dětské, 
dámské i pánské boty ze společné chodby bytového domu. Celková 
škoda byla odhadnuta na šest tisíc korun.

Bezohledný motorkář – Rušení nočního klidu a jízdu na motorce po 
soukromém pozemku ohlásil 24letý muž. Policisté, kteří na místo 
dorazili, spatřili řidiče na čtyřkolce bez registrační značky, kterého 
se jim nepodařilo dostihnout. Celá věc je evidována pro přestupek 
proti občanskému soužití, přestupek proti majetku a porušení do-
pravního značení.

Hlad asi neměl – Překvapení čekalo na zaměstnance místního ob-
chodu. Když ráno přišli do práce, místo obsluhování zákazníků uklízeli 
střepy z rozbité výlohy. Neznámý pachatel hodil kámen do výlohy 
obchodu, ale dovnitř se naštěstí nedostal. Zda šlo o vandalský čin 
nebo o pokus vloupání, řeší jeseničtí policisté. Škoda na výloze a po-
škozeném rámu byla odhadnuta na 18 tisíc korun.

Zdroj: Policie ČR Jeseník
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Páté přes deváté
→ Pro údržbu zelených ploch obec zakoupila novou mulčovací se-
kačku na trávu. Tato sekačka zvládne posekat za den více ploch, 
a to i přerostlých. Krásně zvládne i menší svahy.

→ Jistě jste si všimli, že za Domem s pečovatelskou službou pro-
běhla oprava mlatového chodníku. Byla vyměněna část podkladu 
a hlavní vrstva mlatu. 

→ V měsíci dubnu byly zahájeny opravy místních komunikací, a to 
dvou částí komunikací ulice U Norkárny a Za Řetězárnou. Dále budou 
prováděny opravy dalších komunikací tryskovou metodou apod.

→ V měsíci dubnu musely být opět vynaloženy náklady na Fitstezku, 
protože neznámý zloděj odcizil z lavic dřevěné latě. Ty byly nahrazeny 
latěmi z recyklovaného plastu. 

→ Vyzýváme majitele psů, aby po svých psích mazlíčcích uklízeli 
jejich hromádky! Na Obecním úřadě jsou zdarma k vyzvednutí sáčky 
na psí exkrementy.

-red-

Zveřejnění jubileí 
a narození dítěte
V současné době je kladen velký důraz na ochranu osobních údajů 
a soukromí fyzických osob. Není možné bez souhlasu občana zve-
řejnit údaje týkající se jeho osoby (nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (EU) č. 2016/679).

Pokud máte zájem, aby bylo vaše jméno v souvislosti s vaším ju-
bileem nebo narození vašeho dítěte zveřejněno v Českoveském 
zpravodaji, oznamte to na Obecním úřadě v České Vsi.
 
Toto lze provést písemně nebo osobně na adrese Obecní úřad Česká 
Ves, Jánského 341, 790 81 Česká Ves, e-mail: asistentka@cves.cz.
 
Samozřejmě pokud chcete v Českoveském zpravodaji otisknout 
vaše blahopřání vašim blízkým, rádi toto uveřejníme.

Obec Česká Ves
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Křížovka  
pro chvíle pohody

Vodorovně
A. druh látky, bečet, dlouhý nos 
B. přístavní hráz (pozpátku), 

dřevovláknitá deska, části 
chodidel

C. velký zub, Gruzínec, 
francouzský určitý člen, 
dopravník, uleknutí

D. SPZ Olomouce, dobytek, část 
dne, zvířecí noha

E. přenosné umyvadlo, noční 
oděv, anglicky lichý, tuna

F. ušlechtilé železo, vodní 
hlodavec, církevní budova, 
starořek

G. zkr. polyetylenu, francouzsky 
nemehlo (bez posledního 
písmene), zápasiště, popěvek

H. příbytek včel (U-Ú), TAJENKA, 
5. písmeno abecedy

I. kapusta, dopis diplomatický, 
země (mn.č.), dětský pozdrav

J. etnický příslušník skupiny 
národů, magnetofonový pásek, 
etiopské jezero, šatní motýlek

K. klec pro psa, severská země, 
zkratka – kryoembryotransfer, 
chem. zn. fosforu

L. označení čs. letadel, německy 
dýchání, svatebčan (zastarale), 
stavební pojivo

M. hlt, jméno psa, slovenské 
ukazovací zájmeno (pozpátku), 
dívčí jméno, anglicky umění

N. domácké mužské jméno, laik 
(mn.č.), mrkvokvětá rostlina 
(S-Š)

O. radiolokátor, primáti, záporka, 
peřeje

Svisle
1. dravý pták, druh jílovce, obr
2. genový základ, kořenová 

zelenina, kolem
3. grammolekula, pletený 

oděv, druh květenství, zn. 
kancelářských potřeb

4. název hlásky, lyžařský pozdrav, 
kód souhvězdí mečoun, řecké 
písmeno, předložka 

5. nálevna, krystalická břidlice, 
zkoumat (A-Á), kobka, poloměr

6. anglicky sportovní loď, 
pošlapán, vedle 

7. Národní osvobozenecká 
armáda, vodní živočich, epická 
báseň, mys

8. grafické dílo, džíny, škubati
9. svátek slaví 13.8., Goethův 

hrdina, lesklá tkanina
10. odhad výsledku, bývalý název 

prodejny hudebních nosičů 
(pozpátku), rytmický celek 
v hudbě, koně 

11. MPZ Švýcarska, rozpouštět 
se, druh koření, římsky 1051, 
předložka

12. prostějovský oděvní podnik, 
MPZ Slovinska, jméno 
zpěvačky Langerové, had 
z Knihy džunglí, iniciály režiséra 
Lipského 

13. básnický druh, polní výměry, 
cukerný roztok

14. svazek slámy, směrem k zemi, 
tělní tekutina, klus koně

15. důvěrně oslovovat, španělský 
tenista, části chleba

Řešení křížovky doručte na obecní úřad do 18.05.2024.

Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200 Kč 
na Obecním úřadě v České Vsi, v pokladně.

Tajenka z čísla 3/2024: … Sofie Prissnitzová
Vylosována byla: Drahomíra Petříková, Česká Ves 

Měsíčník obce Česká Ves - adresa: Jánského 341, 790 81 Česká Ves, IČO: 636037, Tel.: 584 459 090 

e-mail: redakce@cves.cz, http://www.cves.cz

Evidováno pod č. MK ČR E 14473. Připravuje redakční rada ve složení: Kateřina Čermáková, Kateřina Ptáčková, Jaroslava Lapčíková, Alice Žáková, Roman Janas.

Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na uvedené adrese, nebo osobně na obecním úřadě. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvek 

zkrátit nebo upravit. Veškeré fotografie, u kterých není uveden autor, jsou archivem obce Česká Ves. Názory v příspěvcích se nemusí shodovat s názory 

vydavatele. Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10 Kč / 1 cm2 bez DPH. Řádková inzerce občanů České Vsi zdarma. Uzávěrka vždy k 18. příslušného měsíce.

Náklad 1050 ks. Zdarma. Sazba: Creative Republic s. r. o. Toto číslo vyšlo: 31. března 2024

Českoveský  
zpravodaj dětem 
aneb hrátky pro nejmenší  
i pro školáky

Tajenka: Za panství ………… došlo začátkem 16. století k rozkvětu 
frývaldovské těžby zlata.

Pomůcky: ATEM, DADAIS, DOR, KET, ODD, TANA

JARNÍ 
OMALOVÁNKA


